

Pandolo – primorski basebal

Društvo Capris je v počastitev zaščitnika Kopra sv. Nazarija pripravilo četrti turnir v igri, ki izvira iz starega Rima – Zmaga Izolanom

PER – Eni pravijo, da gre za »primorski basebal«, drugi pa o se slišati nočejo. Pandolo je pandolo! Igra, ki so jo poznali že antičnem Rimu in se je različno razširila, ohranila pa tudi v naših krajih, zlasti na Primorskem, v Istri. O tem, kaj je to pandolo, se je pred letom dni razpisal koprski novinar Franko Hmeljak in izdal tudi knjigo.

V njej je natančno opisana zgodovina te igre, predvsem pa, kako se igra. Pandolo je pandolo (košček lesa cilindrične oblike s premerom 2,5 cm, dolžine 12 cm, na obeh koncih je zašiljen), kolikšna je maca (cm dolga palica cilindrične oblike s premerom 2,5 cm), kako se uredi igrišče (običajno so to številni mali mestni trgi ali kavarne), kako se igra, točkujeta itn.

Društvo Capris, društvo za oživljanje starega Rima, je letos v počastitev koprškega zaščitnika sv. Nazarija pripravil že četrti turnir v igri. Tudi letos je bil odziv občanov velik, saj se je v soboto, 22. julija, v kvalifikacijah pomerilo kar 16 ekip, posebna, 22 pa so bili novinarji. Štirideset se jih je zbralo na tradicionalnem srečanju na Rimskega morju in vseh štirideset je bilo priložnost opraviti pandolo: krst: z razdalje petih metrov s palico razbiti okensko steklo.

Za zdaj ga ni nihče zadovoljivo opravil, zato so kolegi od organizatorjev srečanja oziroma društva Capris dobili v dar pandolo in maco, da bodo lahko vadili in opravili krst na prihodnjem srečanju. Sicer pa je bil finalni del

letošnjega turnirja najbolj razburljiv v polfinalu, ko so se s starejšimi izkušenimi Baštardi pomerili člani Piazaleta, trije osnovnošolci iz šole Janka Premrla Vojka. Prepričljivo so zmagali mlajši in dobili zaslužen aplavz. Sicer pa so na letošnjem turnirju zablesteli člani ekipe Bambus iz Izole, na drugo mesto pa so se uvrstili »stari borci« ekipe Padovan - Istranka.

Besedilo in foto: DUŠAN GRČA



UDAREC NA VSO MOČ: Lovilci morajo obvezno imeti zaščitne maske.



PANDOLO IN MACA: Poznali so ju že stari Rimljani.

Delo, 4.7.1996 str. 50

IZOLA Za ribiški praznik bo ta teden v Izoli živahno

Pandolo za župane

IZOLA (jak) - Za tradicionalni Ribiški praznik, ki ga pod vodstvom organizacijskega odbora pri izolskem Turističnem društvu proslavljajo ta teden, so pripravili več prireditev, ki naj bi potešile dušo in želodec. Organizatorji napovedujejo, da bodo poskrbeli za velike količine ribjih jedi, brodetu s polento in za tuno velikanko, pečeno na žaru. Praznik naj bi v soboto ponoči (24. avgusta) sklenil ognjem.

Turističnemu društvu pomagajo pri organizaciji še izolska občina, zvezi kulturnih in telesnokulturnih organizacij, zasebniki, ribiči, hotelirji... Župan dr. Mario Gasparini napoveduje, da si obetajo velik obisk, prav zato pa pripravljajo poleg zabavnih in glasbenih prireditev še vrsto športnih, modno revijo, pa tudi bogato kulinarčno ponudbo.

Zaživeli naj bi vsi večji mestni trgi, stojnice naj bi ponujale kaj drugega kot le klič. Do zdaj običajnega vola na raznju letos

ne bo, morda bo maksituna z raznja, če jo bo ribičem uspelo ujeti. Ali bo na ogled tudi morski pes, tako kot lani, še ne vedo, zagotovo pa bodo skuhalo veliko brodetu s polento.

Bogat bo tudi program športnih prireditev, poleg tradicionalnih turnirjev v tenisu in rokometu bo tudi jadrna regata od Gradeža do Izole. Posebna zanimivost bo turnir v pandolu. Zatem, ko se bosta med seboj pomerili ekipi Izolanov za prehodni pokal, nameravajo svoje večine pokazati tudi župani. "Skupaj s koprskim županom Jurijem in piranskim županom Fičurjem bomo barve Obale v pandolu branili v tekmi z župani Istrske županije. Predvidevam, da bodo prišli. Če ne, bomo morali najti enakovredne nasprotnike. Izolani smo dobri igralci pandola. Z oživitvijo te stare športne igre, ki med mlajšimi nima več toliko privrženec, smo prvi začeli prav mi," pravi dr. Gasparini.

Včeraj so v izolskem mandraču pripravili dan sardele, danes bo dan lignjev, jutri dan škarpene, v četrtek pa dan ribjega brodetu (gre za pombbo z ribiških ladij). V petek (23. avgusta) dopoldne bosta jadrna regata, popoldne bo tekmovanje v rolanju, pod večer promenadni koncert piranske godbe na pihala KUD Karol Pahor, nato pa kitariada in nastopi ansambla Easy + 3, Soul fingers in Otavio Brajko. Sobota bo zlasti v znamenju športa. Na Sončnem nabrežju bodo ob 15. uri snemali nadaljevanko Briši-piši, popoldne bo med drugim gasilska parada s promenadnim koncertom godbe na pihala iz Sv. Antona, zvečer tekmovanje v vlečenju vrvi, nastopile bodo skupine Ritmo loco, More in Slapovi, ob 00.30 pa bo v izolskem zalivu veliki ognjem. V nedeljo dopoldne bo še nekaj športnih prireditev, zvečer bodo na karakolah nastopili otroci, sledila bo modna revija, nato pa nastopi ansamblov Happa day, Otavio Brajko, Primorski fantje, Weiss & Werner.